

体育

世预赛第六窗口期两个主场地点确定

男篮新帅乔尔杰维奇 迎来香港首秀

■ 新快报记者 高京

中国男篮新帅乔尔杰维奇已上任一个多月，塞尔维亚人正在CBA赛区观看各队比赛。再过一个多月，他就将迎来执掌球队的首秀。昨天，国际篮联官网发布了一条消息：中国队2月下旬两场世预赛的比赛地点已确定，球队将在香港的荃湾体育馆分别迎战哈萨克斯坦队和伊朗队。这也是中国男篮在2019年男篮世界杯后，再次回到主场作战。

新帅练兵绝佳时机

据了解，2月下旬举行的赛事是2023世界杯预选赛第六窗口期的比赛。由于中国男篮已获得世界杯门票，因此，这两场比赛将是新帅练兵的绝佳时机。2月23日，中国队将首先迎战哈萨克斯坦，3天后将与伊朗队交手。

目前，中国男篮在F组中位列第二位，已获得出线资格。而哈萨克斯坦、伊朗两队还在争夺一个出线席位。可以预见，两个对手一定会真刀真枪来华比赛，中国队也要做好准备。

自2019年男篮世界杯后，由于多种原因，中国队再未在本土比赛过，世预赛、亚预赛的主场全部移师海外举行。此番2月的窗口期能够定在香港，也是球队时隔三年多再次在主场作战。

据悉，这一安排目前只是在国际篮联的官网上公布，相信接下来中国篮协就将发布官方通知，细化赛事的详细信息。

4月底抽签决定命运

今年，中国男篮的比赛任务主要有两个：一个是8月25日开战的男篮世界杯，另一个是9月在杭州举行的亚运会。因为世界杯关联到巴黎奥运会的参赛资格，只有在这项赛事中成为亚洲战绩最好的球队，才能获得直通巴黎奥运会的机票。因此，世界杯是中国队今年

的头等大事。

从国际篮联公布的信息来看，目前已在日本(东道主)、菲律宾(东道主)、中国、澳大利亚、加拿大、科特迪瓦、芬兰、法国、德国、希腊、意大利、拉脱维亚、黎巴嫩、立陶宛、新西兰、斯洛文尼亚、西班牙这17支队伍，获得了世界杯的正赛席位。另外15支参赛队伍，将在2月下旬的窗口期过后产生。

根据日程，世界杯分组抽签将于4月29日在菲律宾马尼拉举行，其中，落位ABCD四个小组的队伍将在马尼拉参加小组赛，EF两个组的球队将在日本的冲绳参赛，进入GH小组的球队将赴印尼的雅加达比赛。所有小组赛统一于8月25日开打。

2019年男篮世界杯，拥有一个不错签位的中国男篮表现糟糕，未能晋级东京奥运会。现如今，4月底的世界杯分组抽签依旧非常重要，如果同组对手皆为顶级强敌，那么中国队恐怕很难从小组中脱颖而出。相信等到分组抽签结果出炉，中国男篮的未来应该就会更加清晰。

力争多打高质量热身赛

去年11月上任的乔尔杰维奇现年55岁，正是教练员的黄金年龄。此前无论是作为球员还是教练，他的成就都堪称辉煌。

一个多月的时间来，乔尔杰维奇和

他的教练团队(助理教练别德夫、体能教练米哈伊洛维奇)一直在诸暨观看CBA联赛，转播镜头多次捕捉到塞尔维亚教练组。乔尔杰维奇喜欢在场边给球员们的表现“评星”，用他的话说，用一至三颗星打分是他记住球员的小习惯。

据悉，乔尔杰维奇与中国篮协签订了为期一年的合同，他的首要任务就是带队出战世界杯。此前接受采访时塞尔维亚人表示，自己带中国队的目标“不设上限”。

通过采访了解到，乔尔杰维奇的用人思路还是有些不同，他认为构建国家队不是选最好的12名球员，而是选最合适的12个人，将团队优势最大化。

“我的最终目标是组织起一个强大的整体，每个球员都要无私地传导球，我看中的是团队的胜利，而不是个人数据。”乔尔杰维奇说。

按照CBA的赛程，第二阶段的比赛将在1月18日结束。接下来队员们会迎来一个短暂的春节假期，然后“乔一期”应该就会组织球员集训，进行备战。世界杯之前，他和中国篮协将力争帮助球队多安排高质量热身赛。

“球队要克服疫情的困扰，想办法走出去和更多的国际球队多打比赛，进行实战交流。在接下来的训练中，我将有针对性地强化球员的体能训练。”乔尔杰维奇说。

相关报道

登场球员均有得分进账 “华南虎”豪取十二连胜

CBA·常规赛
广东 124:108 同曦

新快报讯 记者高京报道 昨天，广东男篮的连胜脚步还在继续。球队以16分优势击败同曦队，取得十二连胜。外援布鲁克斯拿到全队最高的31分。

同曦队本赛季进步很快，该队的年轻球员也都非常有拼劲儿。此役同曦队主帅兼球员西热力江处于停赛状态。

比赛开始后，双方拼抢得非常激烈，在上半场都处于僵持状态，半场结束时广东队还落后3分。从第三节开始，广东队利用防守和快速反击接管了比赛，单节净胜对手12分。最终球队毫无悬念地取得十二连胜。

“我们打得不错，整体节奏和外线投篮都是按照赛前要求执行。队内老队员在场上一直在帮助年轻球员，包容他们的错误。希望通过每场比赛，年轻球员能够更好地成长。”广东队主帅杜锋说。

此役广东队报名的12名球员全部登场，每个人都有得分进账。除了高效的布鲁克斯之外，赵睿此役拿到22分9个助攻和6个篮板。

需要注意的是，赵睿此役吃到个人赛季第六次技术犯规，他也将因此被联盟罚款。根据联盟规定，球员个人技术犯规数达到第六次至第八次时，每次罚款5000元。此后如果再吃到技术犯规，不光罚款要增加，球员还将被停赛。

新年迎来滑雪热潮



■滑雪爱好者在浙江省湖州市云上草原滑雪场滑雪。新华社发



▲滑雪爱好者在呼和浩特市马鬃山滑雪场滑雪。新华社发

►在北京市延庆区石京龙滑雪场，几位小朋友拿着雪板准备乘坐魔毯。新华社发

日本足球联赛考虑 赛季同步“欧洲时间”

据新华社电 日本媒体1日报道，日本足球职业联赛(J联赛)正在考虑采用欧洲赛季时间，即从目前的春季开始秋季结束，改到秋季开始春季结束。

日本共同社援引内部人士的话说，由于亚洲冠军联赛的新赛季开始时间正式改到2023年9月，J联赛将与日本足协加快磋商，研究J联赛改制问题。报道称，J联赛同步欧洲赛季时间，将有助于日本球员转会海外，也有助于海外球员到日本踢球。

不过，考虑到日本各地气候条件的差异，J联赛改制会带来很多难以解决的问题。如果比赛在冬天举行，很多赛场都会被大雪覆盖，直接影响比赛的举行和上座率。

J联赛现在的赛季揭幕时间是每年2月底或3月初，结束时间是11月底或12月初。2022年，日本职业球员协会曾做过一项有关赛季时间更改的调查，结果显示来自雪乡俱乐部的球员都反对改制。